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Elément de cours

1) Définition:

Les chaînes de caractères sont des ensembles de données permettant de manipuler des suites de lettres pour afficher une phrase, par exemple: " le résultat de l'opération vaut:"…….

Ce sont des suites ordonnées composées de la donnée élémentaire « caractère » qui est un entier 8 bits non signé (valeurs entre 0 et 255). Les caractères reconnus par l'ordinateur sont au nombre de 256. Ils sont codés sur un octet. Le code utilisé est le code ASCII donné en page 5.

Les chaînes peuvent servir :

· de données, 

· d'intermédiaire de saisie, 

· de tampon de transmission de données…. 

Leur traitement nécessite de pouvoir :

· les ajouter, 

· extraire une sous chaîne d'une chaîne donnée, 

· convertir une chaîne en nombre, 

· un nombre en chaîne etc…
2) Création d’une chaîne de caractères:

a) Par l'intermédiaire d'une constante fixée dans le programme :
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b) Par une saisie -> commande chaîne en face avant :
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c) Par lecture d'un appareil lié à l'ordinateur -> Oscillo, multimètre .... Les chaînes ont un format particulier qui permet d'en extraire les valeurs. Les courbes sur le multimètre PIERRON 512 envoient une chaîne indiquant le type de mesure, la valeur et l'unité (par exemple: AC 4.67 V, DC 0.34 V, AC 0.32 A etc....). Les oscilloscopes envoient des chaînes donnant la valeur de chaque point de l'écran 123,124,126,128,80,79,87,...... puis c'est au programme utilisateur d'extraire les valeurs numériques de ces chaînes.
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3) Opérations de bases sur une chaîne de caractères :
a) [image: image14.png]Constante Re,



Ajout de deux chaînes existantes -> Ch3=Ch1+Ch2 : cette opération se fait à l’aide de l’objet concaténer : 
Dans cet exemple, on revient à la ligne après la première chaîne à l’aide d’une chaîne constante « retour de chariot » puis on affiche la deuxième chaîne dans l’indicateur de chaîne 3.
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b) Extraction d’informations :

Une chaîne de caractères peut comporter plusieurs informations que l'on souhaite séparer.
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Par exemple on a pu saisir dans la même chaîne les noms et prénoms d'une personne et souhaiter en extraire le nom. L'utilisateur saisit une chaîne contenant les nom et prénom(s) (deux prénoms maxi) séparés par le caractère espace. Le programme applique la fonction « Rechercher une expression », dans notre cas ce sera un « espace ».
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c) Extraction et conversion :
La chaîne de caractères renvoyée par le multimètre est : Type/espace/Mesure/espace/Unité (ex : AC 4.89 V) On veut extraire la chaîne Mesure de la chaîne globale. On converti ensuite la chaîne mesure en nombre en utilisant la fonction de « conversion de chaîne en nombre » pour pouvoir utiliser la valeur.
On va rechercher l’ « espace », puis garder la chaîne après dans laquelle on va rechercher l’ « espace » puis garder la chaîne avant. Il ne restera plus qu’à convertir cette chaîne en nombre.
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Pour la conversion de la chaîne en caractère, si on définit le paramètre logique à VRAI (valeur par défaut), le séparateur décimal est celui qui est utilisé dans notre pays (la virgule), si on définit ce paramètre à FAUX, le séparateur décimal est un point.
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Face avant de toutes les opérations : 
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4) Code ASCII :

NA signifie caractère non affichable
NW signifie caractère non reconnu par Windows

True type signifie caractère existant uniquement avec une police de type TRUE TYPE


[image: image8.emf]DecHex Char Remarque DecHexCharRemarqueDecHexCharRemarqueDecHexCharRemarque

0 0 NA Fin de chaîne 64 40 @ 128 80 NA 192 C0 À

1 1 NA 65 41 A 129 81 NW 193 C1 Á

2 2 NA 66 42 B 130 82 ‚ True type194 C2 Â

3 3 NA 67 43 C 131 83 ƒ True type195 C3 Ã

4 4 NA 68 44 D 132 84 „ True type196 C4 Ä

5 5 NA 69 45 E 133 85 … True type197 C5 Å

6 6 NA 70 46 F 134 86 † True type198 C6 AE

7 7 NA 71 47 G 135 87 ‡ True type199 C7 Ç

8 8 NA 72 48 H 136 88 ˆ True type200 C8 È

9 9 NA 73 49 I 137 89 ‰ True type201 C9 É

10 0A NA Fin de ligne 74 4A J 138 8A Š True type202CA Ê

11 0B NA 75 4B K 139 8B ‹ True type203 CB Ë

12 0C NA 76 4C L 140 8C OE True type204 CC Ì

13 0D NA 77 4D M 141 8D NW 205 CD Í

14 0E NA 78 4E N 142 8E Ž 206 CE Î

15 0F NA 79 4F O 143 8F NW 207 CF Ï

16 10 NA 80 50 P 144 90 NW 208 D0 Ð

17 11 NA 81 51 Q 145 91 ‘ 209 D1 Ñ

18 12 NA 82 52 R 146 92 ’ 210 D2 Ò

19 13 NA 83 53 S 147 93 “ True type211 D3 Ó

20 14 NA 84 54 T 148 94 ” True type212 D4 Ô

21 15 NA 85 55 U 149 95 • True type213 D5 Õ

22 16 NA 86 56 V 150 96 – True type214 D6 Ö

23 17 NA 87 57 W 151 97 — True type215 D7 ×

24 18 NA 88 58 X 152 98 ˜ True type216 D8 Ø

25 19 NA 89 59 Y 153 99 ™ True type217 D9 Ù

26 1A NA 90 5A Z 154 9A š True type218DA Ú

27 1B NA 91 5B [ 155 9B › True type219 DB Û

28 1C NA 92 5C \ 156 9C oe True type220 DC Ü

29 1D NA 93 5D ] 157 9D NW 221 DD Ý

30 1E NW 94 5E ^ 158 9E ž 222 DE Þ

31 1F NA 95 5F _ 159 9F Ÿ True type223 DF ß

32 20 "espace"Barre espace 96 60 ` 160 A0 NW 224 E0 à

33 21 ! 97 61 a 161 A1 ¡ 225 E1 á

34 22 " 98 62 b 162 A2 ¢ 226 E2 â

35 23 # 99 63 c 163 A3 £ 227 E3 ã

36 24 $ 100 64 d 164 A4 ¤ 228 E4 ä

37 25 % 101 65 e 165 A5 ¥ 229 E5 å

38 26 & 102 66 f 166 A6 ¦ 230 E6 ae

39 27 103 67 g 167 A7 § 231 E7 ç

40 28 ( 104 68 h 168 A8 ¨ 232 E8 è

41 29 ) 105 69 i 169 A9 © 233 E9 é

42 2A * 106 6A j 170AA ª 234 EA ê

43 2B + 107 6B k 171AB « 235 EB ë

44 2C , 108 6C l 172AC ¬ 236 EC ì

45 2D - 109 6D m 173AD ­ 237 ED í

46 2E . 110 6E n 174 AE ® 238 EE î

47 2F 111 6F o 175 AF ¯ 239 EF ï

48 30 0 112 70 p 176 B0 ° 240 F0 ð

49 31 1 113 71 q 177 B1 ± 241 F1 ñ

50 32 2 114 72 r 178 B2 ² 242 F2 ò

51 33 3 115 73 s 179 B3 ³ 243 F3 ó

52 34 4 116 74 t 180 B4 ´ 244 F4 ô

53 35 5 117 75 u 181 B5 µ 245 F5 õ

54 36 6 118 76 v 182 B6 ¶ 246 F6 ö

55 37 7 119 77 w 183 B7 · 247 F7 ÷

56 38 8 120 78 x 184 B8 ¸ 248 F8 ø

57 39 9 121 79 y 185 B9 ¹ 249 F9 ù

58 3A : 122 7A z 186BA º 250 FA ú

59 3B ; 123 7B { 187 BB » 251 FB û

60 3C < 124 7C | 188 BC ¼ 252 FC ü

61 3D = 125 7D } 189 BD ½ 253 FD ý

62 3E > 126 7E ~ 190 BE ¾ 254 FE þ

63 3F ? 127 7F NW 191 BF ¿ 255 FF ÿ


Un certain nombre de caractères permettent de couper les chaînes de caractères pour séparer plusieurs informations contenues dans la même chaîne. Ces caractères sont codés soit par un code « \ », soit par un symbole disponible dans la palette chaîne.

	Code
	Interprétation de LabVIEW
	ASCII
	Hex
	Palette chaînes

	\n
	Saut de ligne 
	LF
	0A
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	\r
	Retour chariot 
	CR
	0D
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	\t
	Tabulation 
	HT
	09
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	\s
	Espace 
	
	20
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Exemple : pour changer le type d’affichage du texte, il suffit de cliquer avec le bouton droit sur l’indicateur et choisir le type souhaité.  
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		Dec		Hex		Char		Remarque		Dec		Hex		Char		Remarque		Dec		Hex		Char		Remarque		Dec		Hex		Char		Remarque

		0		0		NA		Fin de chaîne		64		40		@				128		80		NA				192		C0		À

		1		1		NA				65		41		A				129		81		NW				193		C1		Á

		2		2		NA				66		42		B				130		82		‚		True type		194		C2		Â

		3		3		NA				67		43		C				131		83		ƒ		True type		195		C3		Ã

		4		4		NA				68		44		D				132		84		„		True type		196		C4		Ä

		5		5		NA				69		45		E				133		85		…		True type		197		C5		Å

		6		6		NA				70		46		F				134		86		†		True type		198		C6		AE

		7		7		NA				71		47		G				135		87		‡		True type		199		C7		Ç

		8		8		NA				72		48		H				136		88		ˆ		True type		200		C8		È

		9		9		NA				73		49		I				137		89		‰		True type		201		C9		É

		10		0A		NA		Fin de ligne		74		4A		J				138		8A		Š		True type		202		CA		Ê

		11		0B		NA				75		4B		K				139		8B		‹		True type		203		CB		Ë

		12		0C		NA				76		4C		L				140		8C		OE		True type		204		CC		Ì

		13		0D		NA				77		4D		M				141		8D		NW				205		CD		Í

		14		0E		NA				78		4E		N				142		8E		Ž				206		CE		Î

		15		0F		NA				79		4F		O				143		8F		NW				207		CF		Ï

		16		10		NA				80		50		P				144		90		NW				208		D0		Ð

		17		11		NA				81		51		Q				145		91		‘				209		D1		Ñ

		18		12		NA				82		52		R				146		92		’				210		D2		Ò

		19		13		NA				83		53		S				147		93		“		True type		211		D3		Ó

		20		14		NA				84		54		T				148		94		”		True type		212		D4		Ô

		21		15		NA				85		55		U				149		95		•		True type		213		D5		Õ

		22		16		NA				86		56		V				150		96		–		True type		214		D6		Ö

		23		17		NA				87		57		W				151		97		—		True type		215		D7		×

		24		18		NA				88		58		X				152		98		˜		True type		216		D8		Ø

		25		19		NA				89		59		Y				153		99		™		True type		217		D9		Ù

		26		1A		NA				90		5A		Z				154		9A		š		True type		218		DA		Ú

		27		1B		NA				91		5B		[				155		9B		›		True type		219		DB		Û

		28		1C		NA				92		5C		\				156		9C		oe		True type		220		DC		Ü

		29		1D		NA				93		5D		]				157		9D		NW				221		DD		Ý

		30		1E		NW				94		5E		^				158		9E		ž				222		DE		Þ

		31		1F		NA				95		5F		_				159		9F		Ÿ		True type		223		DF		ß

		32		20		"espace"		Barre espace		96		60		`				160		A0		NW				224		E0		à

		33		21		!				97		61		a				161		A1		¡				225		E1		á

		34		22		"				98		62		b				162		A2		¢				226		E2		â

		35		23		#				99		63		c				163		A3		£				227		E3		ã

		36		24		$				100		64		d				164		A4		¤				228		E4		ä

		37		25		%				101		65		e				165		A5		¥				229		E5		å

		38		26		&				102		66		f				166		A6		¦				230		E6		ae

		39		27						103		67		g				167		A7		§				231		E7		ç

		40		28		(				104		68		h				168		A8		¨				232		E8		è

		41		29		)				105		69		i				169		A9		©				233		E9		é

		42		2A		*				106		6A		j				170		AA		ª				234		EA		ê

		43		2B		+				107		6B		k				171		AB		«				235		EB		ë

		44		2C		,				108		6C		l				172		AC		¬				236		EC		ì

		45		2D		-				109		6D		m				173		AD		­				237		ED		í

		46		2E		.				110		6E		n				174		AE		®				238		EE		î

		47		2F						111		6F		o				175		AF		¯				239		EF		ï

		48		30		0				112		70		p				176		B0		°				240		F0		ð

		49		31		1				113		71		q				177		B1		±				241		F1		ñ

		50		32		2				114		72		r				178		B2		²				242		F2		ò

		51		33		3				115		73		s				179		B3		³				243		F3		ó

		52		34		4				116		74		t				180		B4		´				244		F4		ô

		53		35		5				117		75		u				181		B5		µ				245		F5		õ

		54		36		6				118		76		v				182		B6		¶				246		F6		ö

		55		37		7				119		77		w				183		B7		·				247		F7		÷

		56		38		8				120		78		x				184		B8		¸				248		F8		ø

		57		39		9				121		79		y				185		B9		¹				249		F9		ù

		58		3A		:				122		7A		z				186		BA		º				250		FA		ú

		59		3B		;				123		7B		{				187		BB		»				251		FB		û

		60		3C		<				124		7C		|				188		BC		¼				252		FC		ü

		61		3D		=				125		7D		}				189		BD		½				253		FD		ý

		62		3E		>				126		7E		~				190		BE		¾				254		FE		þ

		63		3F		?				127		7F		NW				191		BF		¿				255		FF		ÿ
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